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Acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno 

correspondente ó día 25 de outubro de 2021

Con data vinte e cinco de outubro do ano dous mil vinte e un, ás dez horas e vinte 

minutos, reúnese a Xunta de Goberno da Deputación a través do sistema de videoconferencia (a 

través do enlace call.lifesizecloud.com remitido coa convocatoria), co fin de realizar sesión 

ordinaria en primeira convocatoria e tratar nela os asuntos que figuraban na orde do día, coa 

asistencia dos seguintes deputados e deputadas:

Presidente:

D. José Manuel Baltar Blanco

Deputados/as:

D. Rosendo Luis Fernández Fernández  

D. César Manuel Fernández Gil

D. Plácido Álvarez Dobaño

D.ª Ana María Villarino Pardo

D. Pablo Pérez Pérez

D.ª Luz Doporto Real

D. Jorge Pumar Tesouro

D. Armando Ojea Bouzo

Secretario: D. Adamantino Barreiro García

Interventora: D.ª Mónica Legaspi Díaz

Iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do modo que se reflicte a 

continuación: 

1.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR CORRESPONDENTE Á 

ORDINARIA DO DÍA 18 DE OUTUBRO DE 2021.- A Secretaría Xeral deu traslado do 

borrador da acta anterior, correspondente á ordinaria do día 18 de outubro de 2021.

Non se producen intervencións, polo que a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adopta o seguinte acordo:
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- Aprobar a acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno do día 18 de outubro de 

2021, conforme co borrador elaborado pola Secretaría Xeral.

2.- RESOLUCIÓN DO RECURSO DE REPOSICIÓN FORMULADO POR D.ª HILDA 

LÓPEZ LÓPEZ, CONTRA O ACORDO DA XUNTA DE GOBERNO DO 21 DE 

XUÑO DE 2021, POLO QUE SE APROBOU DE XEITO DEFINITIVO O 

EXPEDIENTE DE EXPROPIACIÓN PARA EXECUCIÓN DA OBRA DE 

SANEAMENTO EN CORNEDA E FERRADAL E ACONDICIONAMENTO DE 

CAMIÑOS EN SAN CIBRAO, OUTEIRO DE BEACÁN E OUTROS NÚCLEOS NO 

MUNICIPIO DA PEROXA, N.º 62/POS/2020.- Unha vez visto o ditame favorable da 

Comisión Informativa de Cooperación, Infraestruturas e Medio Rural, a Xunta de Goberno, 

por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Resolver o recurso de reposición interposto por dona Hilda López López, contra o 

acordo da Xunta de Goberno do 21 de xuño de 2021, no seguinte sentido:

1º.- Estimar parcialmente o recurso de reposición interposto por Dª Hilda López López, no 

relativo a súa pretensión de considerar a recorrente e á súa irma, D.ª Elena López López, para 

os efectos da tramitación do expediente expropiatorio, como copropietarias expropiadas 

respecto da parcela 17 (referencia catastral número 001500600NH00A0001MA do Catastro 

inmobiliario do municipio da Peroxa) do devandito expediente expropiatorio, segundo o 

informe do xefe do Negociado de Expropiacións, que di o seguinte:

“Por parte da recorrente, D.ª Hilda López López, manifestase que xunto coa súa irmá, D.ª 

Elena López López son herdeiras universais e por partes iguais de D. Jaime López Lobelle. 

Por parte da recorrente achegouse copia do testamento de D. Jaime López Lobelle e 

certificados de defunción deste e da súa esposa. Examinada a documentación achegada pola 

recorrente, queda acreditada a condición de herdeiras universais por partes iguais de D.ª Hilda 

López López e da súa irmá, D.ª Elena López López, motivo polo que procede estimar o seu 

recurso neste punto e polo tanto consideralas, para os efectos da tramitación do expediente 

expropiatorio, como copropietarias expropiadas respecto da parcela 17 do citado expediente, 

identificada coa referencia catastral número 001500600NH00A0001MA do Catastro 

inmobiliario do municipio da Peroxa”

2º.- Desestimar as restantes pretensións esgrimidas pola parte recorrente no escrito do recurso, 

polos motivos indicados no informe do xefe do Negociado de Expropiacións da Deputación, 

no que se indica o seguinte:
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“En relación coa non acreditación da concorrencia da necesidade de ocupación respecto da 

franxa de terreo de 11,85 m2, propiedade da recorrente afectada polo expediente 

expropiatorio, cabe sinalar que segundo o artígo 15 da Lei de 16 de decembro de 1954, de  

expropiación forzosa “… a Administración resolverá sobre a necesidade concreta de ocupar

os bens ou adquirir os dereitos que sexan estritamente indispensables para o fin da 

expropiación…”. Polo tanto, toda expropiación forzosa debe limitarse a ocupar os bens e 

dereitos estritamente necesarios para o emprazamento das instalacións e servizos necesarios 

co mínimo sacrificio posible da propiedade privada. O contido deste último precepto legal é 

claro, deberán expropiarse os bens estritamente indispensables para a execución da obra 

declarada de utilidade pública.

Temos que ter presente que prevalecerá, neste particular, o interese público da obra sobre os 

intereses privados dos titulares dos terreos afectados á súa execución, de modo que, todo os 

prexuízos derivados da execución da obra declarada de utilidade pública compensaranse no 

seo do expediente de expropiación forzosa que se tramite, no seu momento procedimental, 

coa determinación e pago do prezo xusto.

De conformidade co exposto, debemos sinalar que a franxa de terreo da recorrente está 

incluída entre os bens e dereitos afectados polo proxecto aprobado mediante resolución  

número 44/2020 da Alcaldía do Concello da Peroxa para a execución das obras de 

acondicionamento de acceso nos Peares, coas que se pretende ensanchar a estrada Casdevil - 

Peares, de titularidade municipal, á altura do n.º 6, ao tratarse dunha zona bastante estreita que 

representa unha mingua da seguridade viaria.

Polo tanto, ao tratarse do ensanche dunha estrada de titularidade municipal, é de aplicación a 

Lei 8/2013, do 28 de xuño, de estradas de Galicia.

O artigo 22 da devandita Lei establece que “A aprobación definitiva dos anteproxectos, 

proxectos de trazado ou proxectos de construción implicará a declaración de utilidade 

pública, da necesidade de ocupación dos bens e de adquisición dos dereitos necesarios para 

a execución das obras, dos depósitos dos materiais sobrantes e dos préstamos necesarios 

para executalas, sempre que veñan previstos no seu proxecto, así como para o trazado de 

planta do proxecto e para as modificacións deste que, no seu caso, se puidesen aprobar 

posteriormente, e da urxencia da ocupación, todo iso para os efectos de expropiación, 

ocupación temporal ou imposición ou modificación de servidumes”.

Polo tanto, e tendo en conta o exposto nos parágrafos anteriores, ningunha dúbida temos no 
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senso da concorrencia da necesidade de ocupación respecto da franxa de terreo de 11,85 m2, 

propiedade da parte recorrente, ao ser estritamente necesaria para a consecución da finalidade 

da obra declarada de utilidade pública, ao atoparse incluída nos bens e dereitos previstos no 

proxecto aprobado mediante resolución número 44/2020 da Alcaldía do Concello da Peroxa, 

para á execución das obras de acondicionamento de acceso nos Peares, para ensanchar a 

estrada Casdevil – Peares.

Por todo o exposto neste apartado, procede desestimar o recurso de reposición neste punto.

En relación ao incumprimento da normativa vixente aplicable, a este respecto cabe sinalar que 

a relación de bens e dereitos afectados xa foi publicada durante o trámite de información 

pública aberto durante a tramitación do procedemento de aprobación do proxecto de trazado 

viario. En calquera caso, para garantir a seguridade xurídica do procedemento de 

expropiación que agora se tramita, a Administración expropiante decidiu abrir un novo 

trámite de información pública da relación inicial de bens e dereitos dentro do expediente 

expropiatorio.

Por todo iso debemos concluír que non é certa a infracción da normativa invocada pola parte 

alegante, constando no procedemento a apertura do trámite de información pública na que xa 

se relacionaban os bens e dereitos expropiados.

Por todo iso, consideramos que non existe o incumprimento denunciado pola parte recorrente 

e, en consecuencia, debemos desestimar o motivo alegado.

En relación coa súa oposición respecto á contratación da obra e a non satisfacción dos 

principios da contratación pública, debemos sinalar que son cuestións totalmente alleas ao 

contido da resolución obxecto deste recurso e que deberán dilucidarse, de ser o caso, noutros 

ámbitos administrativos ou xudiciais. En consecuencia co que antecede, procede desestimar o 

recurso de reposición neste particular.

No relativo á súa oposición respecto ao proxecto, por incorrer este en diversos 

incumprimentos normativos de obrigado cumprimento relativos á ausencia de levantamento 

topográfico, en materia de accesibilidade, acceso á edificación, ausencia de procedemento 

legal para a súa aprobación... cabe sinalar que a resolución impugnada pola recorrente é o 

acordo adoptado pola Xunta de Goberno da Deputación de Ourense, na súa sesión ordinaria 

do 21 de xuño de 2021, polo que se aprobou de maneira definitiva a necesidade de ocupación 

da relación de bens e dereitos afectados pola tramitación do expediente de expropiación para a 

execución das obras de saneamento en Corneda e Ferradal e acondicionamento de camiños en 
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San Cibrao, Outeiro de Beacán e outros núcleos do municipio da Peroxa, n.º 62/POS/2020, no 

termo municipal da Peroxa, de maneira que os motivos do recurso dirixidos a impugnar o 

proxecto e as súas eventuais irregularidades na tramitación deste son totalmente alleas ao 

contido da resolución obxecto do recurso, debendo diferenciarse entre o proxecto que motiva 

a expropiación e os actos que inician e tramitan o procedemento expropiatorio ao tratarse de 

instrumentos xurídicos e procedementos diferentes.

Tamén debemos considerar o feito de que o proxecto destas obras non foi impugnado pola 

parte recorrente, tratándose logo, dun acto consentido e firme.

Non obstante, e a pesar do sinalado neste apartado, a Administración expropiante solicitou 

informe ao autor do proxecto, D. Daniel Durán Arriero, enxeñeiro de camiños, canles e portos 

sobre as cuestións formuladas pola recorrente neste apartado, e que a continuación 

reproducimos de xeito literal:

“Daniel Durán Arriero, enxeñeiro de camiños, canles e portos, en representación da empresa 

EIC DURÁN S.L, como redactor do documento “Expediente de expropiación correspondente 

ás obras de: Sto. CORNEDA, FERRADAL/AC. CNOS. CIBRAO”, emito o seguinte informe:

Na alegación segunda do recurso indicase fundamentalmente que no proxecto constructivo 

non xustifica “de ningún modo” o criterio técnico aplicado na decisión de demoler parte do 

inmoble afectado pola expropiación. Ó mesmo tempo, afírmase que non se acota a sección 

transversal resultante da actuación nin se acredita a intensidade de tráfico soportado polo 

vial municipal.

Na alegación terceira do recurso faise referencia a que a contratación non asegura unha 

eficiente utilización dos fondos públicos ó non supoñer ningún tipo de mellora na seguridade 

da vía, tendo en conta que non se intervén sobre aqueles lugares onde o perigo de 

visibilidade, acceso, etc…, son máis sensibles e prexudiciais para a seguridade da vía e, polo 

tanto, xúlgase á actuación proxectada como discrecional, arbitraria e non xustificable á vista 

dos obxectivos perseguidos.

Na alegación cuarta do recurso sinálase fundamentalmente que o Proxecto construtivo non 

inclúe medicións ou precisión sobre as dimensións existentes e modificadas da calzada e da 

rampla de acceso. Tamén fai referencia a que o proxecto non analiza, xustifica nin 

desenvolve o cumprimento da normativa vixente de accesibilidade e indica que o Proxecto 

non xustifica as esixencias necesarias ó respecto da impermeabilización prevista para o 

zócalo resultante tras a demolición.
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RESPUESTA ALEGACIÓNS:

Desestímase; a xuízo do que subscribe, a demolición da soleira ou zócalo e as escaleiras 

existentes supoñen unha evidente mellora da seguridade viaria no tramo en cuestión, tendo 

en conta que os devanditos elemento interfiren na traxectoria dos vehículos que circulan en 

dirección ó Centro de Saúde, a marxe da sección transversal resultante unha vez executada a 

demolición e da intensidade de tráfico soportado polo vial.

Desestímase; resulta obrigado sinalar que o obxecto do proxecto construtivo non é unha 

mellora integral da seguridade viaria da estrada en toda a súa lonxitude, senón o de actuar 

puntualmente nun lugar onde, pola singularidade do seu trazado e a súa escasa visibilidade, 

considéranse un punto crítico susceptible de provocar un aumento da sinistralidade viaria.

En consecuencia, en ningún documento do Proxecto construtivo faise alusión a unha 

hipotética reforma do trazado da estrada en aras dunha mellora integral da seguridade 

viaria na súa travesía polo núcleo de Os Peares, senón que formula unha actuación que, pola 

súa propia condición, conveniencia e oportunidade, non pode ser catalogada de arbitraria e 

non xustificable.

Desestímase; resulta obrigado sinalar que en documento nº 4 del Proxecto “Presuposto”, no 

capítulo nº 12 do apartado “Medición” defínense para cada unha das partidas relativas a 

esta actuación todas as medicións co nivel de detalle necesario para executar correctamente 

as obras, non sendo estritamente necesario que se acouten expresamente nos planos do 

proxecto, xa que estes son o “suficientemente descritivos para que poidan deducirse deles as 

medicións que sirvan de base para as valoracións pertinentes e para a exacta realización da 

obra”. Nesta liña, a unidade de código 1900 describe cada unha das partidas unitarias que 

conforman a execución da nova escaleira de 1,30 m de lonxitude de acceso á vivenda, 

facendo referencia á altura das pegadas e tabicas e ó espesor do cemento de formigón 

armado que o sustenta.

En canto ás esixencias plenas en materia de accesibilidade, temos que insistir en que hoxe en 

día non hai rampla existente, non cumpre coa normativa vixente de accesibilidade, e que o 

ámbito de actuación do presente proxecto é unha zona consolidada, na que non resulta 

posible lograr o cumprimento total dos requisitos establecidos para que o itinerario de 

acceso á vivenda sexa plenamente accesible sen interferir na traxectoria do tráfico rodado 

dos vehículos debido ás condicións topográficas e morfolóxicas do lugar.

Por último, sinalar que, a xuízo do que subscribe, a formulación de impermeabilización da 
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parede do inmoble está suficientemente detallado e definido nos documentos do proxecto, sen 

máis xustificación que o criterio escollido no exercicio das miñas competencias como técnico 

redactor do Proxecto construtivo”.

En consecuencia co que antecede, procede desestimar o recurso de reposición neste 

particular”.

3º. Notificarlle este acordo á interesada, de conformidade coa normativa vixente.

3.- SUBVENCIÓN A FAVOR DE OLLO VIVO, SL, PARA SEMENTE DE NÓS.- De 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor de Ollo Vivo SL, nos seguintes termos:

-Importe: 21.175,00 €.

-Obxecto: Semente de Nós.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de 

subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das 

facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as 

certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social.

Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 

anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo dispoñible  

na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de Ourense  

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada nos orzamentos 

que serviron de base para a valoración da subvención. No suposto en que só se xustifique 

unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, 

nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución dos orzamentos da actuación executada con respecto aos presentados 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
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Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% de cada un dos 

orzamentos presentados coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente 

como non xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 
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acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 30 de novembro de 2021.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

4.- SUBVENCIÓN AO CONCELLO DE SAN XOÁN DE RÍO PARA 

POTABILIZACIÓN DE AUGA EN VARIOS NÚCLEOS 2020: ADECUACIÓN DAS 

ETAP DE SAN XOÁN, ARGAS E O XUNQUEDO.- De conformidade coa proposta 

favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de San Xoán de Río, nos seguintes 

termos.:

-Importe: 29.589,34 euros. 

-Obxecto: Potabilización de auga en varios núcleos 2020: “ Adecuación das ETAP de San 

Xoán, Argas e o Xunquedo”.

Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo contrato que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao contrato inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto presentado 

para a concesión da subvención (29.589,34 euros) indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
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5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de novembro de 2021. 
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O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

5.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE SARREAUS PARA A 

EXECUCIÓN DA OBRA “ARREGLO PISCINAS”..- De conformidade coa proposta 

favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Concederlle unha subvención nominativa a favor do Concello de Sarreaus, para a 

execución da obra Arreglo piscinas, polo importe de  48.000,00 euros, coas seguintes 

condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde, 

corresponderá aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras así como 

controlar a súa correcta execución.

Concluída a execución da actuación subvencionada, comunicarase ao concello para os 

efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de recepción da obra, en 

virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na correspondente acta, as 

obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

6.- SUBVENCIÓN AO CONCELLO DE SARREAUS PARA A EXECUCIÓN DA 

OBRA “ASFALTADO DE VÍAS MUNICIPAIS EN CORTEGADA, MELIAS, 

CODOSEDO, PAZOS, PARADIÑA, PEDROSO, SARREAUS Y SAS”.- De 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adoptou o seguinte acordo:

Concederlle unha subvención nominativa a favor do Concello de Sarreaus para a 

execución da obra Asfaltado de vías municipales en Cortegada, Melias, Codosedo, Pazos, 

Paradiña, Pedroso, Sarreaus y Sas, polo importe de 80.000,00 euros, coas seguintes 

condicións:
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A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde, 

corresponderá aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras así como 

controlar a súa correcta execución.

Concluída a execución da actuación subvencionada, comunicarase ao concello para os 

efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de recepción da obra, en 

virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na correspondente acta, as 

obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

7.- SUBVENCIÓN AO CONCELLO DE XINZO DE LIMIA PARA A FESTA DO 

ESQUECEMENTO CORRESPONDENTE AO ANO 2021.- De conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte 

acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Xinzo de Limia, nos seguintes 

termos.:

-Importe: 13.000,00 euros. 

-Obxecto: Festa do Esquecemento correspondente ao ano 2021.

Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao contrato inicial.
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3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento presentado 

para a concesión da subvención (13.004,30 euros) indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.
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-Prazo xustificación: ata o 30 de novembro de 2021. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

8.- ASUNTOS DE URXENCIA.- Non se suscitaron.

9.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA.- Non se presentaron.

10.- ROGOS E PREGUNTAS.- Non se formularon.

E, ás dez horas e vinte e cinco minutos do referenciado día vinte e cinco de outubro do 

ano dous mil vinte e un, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de Goberno, e 

redáctase esta acta, que se asinará electronicamente. 

.   
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